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Afdelingsbestyrelsen Lundegården 
v/ Carsten Bardram 
Egernet Kvarter 33 
2750 Ballerup 
 
 

 

Referat af Afdelingsbestyrelsens 
møde i Lundegården, mødelokalet 

Onsdag d. 01. december 2021 
kl.18.30–21.50 

 
Til stede: Alle 
Fravær med afbud:  
Fravær uden afbud: 
Referent: Erik 
Mødeleder: Per 
 
Dagsorden 
 
1: Godkendelse dagsorden den 1. december 2021 
     Godkendt med små ændringer til den reviderede dagsorden udsendt kl. 16.50  
2: Konstituering af bestyrelsen 
     Næstformand: Kenneth. Valg: Kenneth 4 stemmer, Klaus 3 stemmer 
     Referent: Erik 
     Forretningsorden: Der blev kikket på og revideret i forretningsordenen. Erik gennemretter og 
udsender til gennemsyn.  
     
3: Meddelelser fra Ejendomskontoret. 

a) Kontakt til ejendomskontoret telefontiden bliver udvidet fra kl. 7. 30 til kl. 10.30 
Der kan laves aftale om personlig henvendelse.  
 
Det er en konsekvens af driftsfællesskabet, at telefontiden udvides, og at man stadig kun 
kan møde personligt op, hvis man har bestilt tid. 
Der har endvidere været foretaget en undersøgelse. Rapporten herfra siger angiveligt, at 
det ikke er hensigtsmæssigt at have åbent for beboere. Rapporten er dog endnu ikke offent-
liggjort. Hvornår undersøgelsen har fundet sted, vides ikke. 
Der er naturligvis stor utilfredshed i afdelingsbestyrelsen omkring dette – og sammenlæg-
ningen i almindelighed. Der er meget, der ikke er gjort rede for endnu. Så vi kan ikke se, om 
det, der kaldes ”optimering af drift og service”, reelt er det, eller om de bare er en spare-
runde. 
Både Carsten og Kenneth talte mod og stemte mod sammenlægning og talte mod den 
manglende åbningstid for personlig henvendelse. 
 
Der er tale om, at man kan lave aftaler med ejendomsfunktionen i hele arbejdstiden (kl. 
7.00-15.30) og på sigt også efter. Det er dog stadig kun rygter.  
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Vi ønsker, at der klart meldes ud om tidsrum, vi kan få lavet aftaler i. Denne udmelding vil 
blive lagt på hjemmesiden. 
Der er intet meldt ud om telefontiden om mandag kl. 17.00-18.00. Vi forventer, at den bi-
beholdes. 
Afdelingsbestyrelsen ønsker åbent for personlig henvendelse (også uden tidsbestilling). Car-
sten taler med Jesper og Michael. 
 
Der foreligger intet papir på aftalen om driftssammenlægningen. Intet om pris, mandskab, 
service, det værktøj og kørende materiel hver enkelt afdeling har nu eller noget andet.  
Det står derfor uklart for os, at der kan være en sammenlægning, når der ingen beregninger 
og/eller et aftalpapir er. 
Vi forventer, at Michael senest på førstkommende afdelingsbestyrelsesmøde (d. 5/1) kom-
mer og forklarer os det hele – og har det med på skrift. 
 
I øvrigt undrer det os, at man i Ballerup Ejendomsselskab og KAB mener, at der allerede er 
en aftale. Vi mener ikke, at det stemmer overens med Ballerup Ejendomsselskabs egne ved-
tægter, nemlig at hver berørt afdelings skal godkende forslaget. Det vil vi have undersøgt. 
Ballerup Ejendomsselskabs vedtægter:  
§ 18 Stk. 5. Udførelsen af kollektive anlæg, som bliver fælles for flere afdelinger, kan gen-

nemføres efter forudgående godkendelse på afdelingsmøder i de respektive afdelinger. 
 
Vi ønsker, at ejendomsfunktionen (inkl. Michael) lever op til ordlyden på KABs hjemmeside: 
”Vores dygtige medarbejdere sætter en ære i at hjælpe dig bedst muligt…Du kan sende en 

mail…Din henvendelse bliver ekspederet hurtigst muligt og senest inden for 5 arbejdsda-

ge.” 

 
b) Der er sendt ansøgning af sted til Ballerup Kommune og til Vestforbrændingen om dispen-

sation for tidsfristen i forbindelse med renovation og affaldssortering 
Der er intet svar endnu  

 
4: Meddelelser fra Formanden 

a. Fremtidige møder. Kultur og sprogbrug. 
På vores konstituerende møde havde vi en mødeleder, som udførte sit hverv ved, at man 
talte efter talerækken. Hvis man afbrød, fik man at vide, at man skulle vente på sin tur. Det-
te blev af nogen oplevet som fint, mens andre følte det grænseoverskridende. De mente, at 
det er ok med kommentarer og forklaringer – at det skal være hyggeligt at komme til mø-
derne; man skal ikke behandles som et barn. 

b. Dato for kvarterrådsbestyrelsesmøde. 
19. januar 2022 kl. 19 i Cafeen 

c. Dato for Mørkevandring 
10. januar 2022 kl. 17 med start ved Bondegården. 
Ejendomsfunktionen og afdelingsbestyrelsen går rundt i Lundegården for at spotte ”sorte 
huller”, som trænger til en lampe eller to.  

d. Opfølgning fra punkt på afdelingsmødet: Reparation af hegn. 
Carsten har talt med Michael og bedt ham om at finde ud af, hvor meget det vil koste at få 
det eksisterende hegn hhv. 1) udskiftet løbende eller 2) totalrenoveret, så vi kan få budget-
lagt dette. Vi skal have fundet en billig, men god løsning på reparation.  
Louisiannakasserne (kasserne, der indeholder sidestykker og baghaver ved boliger, hvor sti-
en på en eller to sider er meget lavere liggende end på hoveddørssiden), bør indgå som del 
af renoveringen. 
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Materialet på afdelingsmødet var ikke fyldestgørende, og priserne meget diffuse. Derfor vil 
vi sideløbende indhentning af priser på eksisterende hegn få nogle mere faste og tydelige 
beløb på nye hegn. Så har noget håndgribeligt at sammenligne. Hvis det viser sig, at repa-
ration af de eksisterende hegn ikke ligger langt fra nyt hegn, må hegn på som punkt på et 
nyt afdelingsmøde.  
Hvis det tages op på afdelingsmøde, skal der være sammenlignelige priser, fordele og 
ulemper skal noteres og der skal være modeller af de forskellige hegn, der kan være på tale. 
Hvor haveudvidelser er anlagt forkert, vil de blive tilrettet. Hvis beboeren har fået tilladelse, 
må vi gå efter, at KAB betaler for at bringe forholdene i orden. Hvis en beboer ingen tilla-
delse har, genopstilles hegnet på dets oprindelige placering. 

e. Opfølgning fra punkt på afdelingsmødet: Lån til nye køkkener. Michael er i gang med at un-
dersøge mulighederne og vender tilbage. 
Hvad skal lånerammen være? På afdelingsmødet blev 75.000 kr. foreslået. Det er sandsyn-
ligvis en fornuftig ramme, da den ikke skal dække hårde hvidevarer. 
Vi skal se på, hvilke køkkenfirmaer der kan komme på tale.  

f. Julehygge for afdelingsbestyrelsen bliver d. 16/12 kl. 18 
g. Julefrokost med bedre halvdele. Det bliver enten d. 15/1 eller 29/1. Giv Carsten besked om, 

hvornår I kan/ikke kan. 
h. Der er kommet en beboerhenvendelse vedr. stien langs med nordsiden af Tårnets og Møl-

lens kvarterer. Den sejler i vand; der er mange lunker. 
Der kikkes på det. 
 

4.1: Meddelelser fra andre 
              Erik fortalte, at KAB har flere kurser for nye medlemmer af en afdelingsbestyrelse. 
              Der er bl.a.  

➢ Ny i bestyrelsen (gratis) 
webinar: enten 9/12 eller 10/3 
mød frem: enten 18/1 eller 19/5 

➢ Forstå økonomien – regnskab og budget 
webinar (600 kr.): 11/1 og 13/1 
mød frem (800 kr.): 7/3 og 9/3 

➢ Nye regler på praksis på boligområdet 
mød frem (500 kr.): 10/2 

               Der blev givet grønt lys til deltagelse til alle fra bestyrelsen (inkl. suppleanter), hvis de vil  
               tilmelde sig. Man tilmelder sig selv via KABs hjemmeside. 
 
              KABs håndbog ”Håndbog om almene boliger” kan bestilles hjem til de medlemmer/ 
              suppleanter, der ønsker det. Giv besked til Carsten, du er interesseret eller ej. 
 
5:Diverse udvalg  

a. Der er indkaldt til legepladsudvalgsmøde d. 8/12 kl. 19. 
b. Der vil blive indkaldt til møde vedr. renovation, ladestandere og p-pladser. Møde vil 

finde sted næste uge (6-10/12). Her vil en slagplan lægges. Kenneth rykker Michael for 
tegninger af lundegården, hvor rør, kabler mm. er markeret. 
[efter mødet: der er indkaldt til møde d. 15/12 kl. 19] 

c. Der vil snarest blive indkaldt møde i hjemmesideudvalget. 
 
 
 
6: Regnskab/økonomi 
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                Vi har ikke længere Mick som økonomimedarbejder, men Dusanka. Hun er utrolig dygtig 
(det var Mick også!). 

                Vi ønsker Dusanka kommer ud og informerer om budgettets og regnskabets opbygning.  
                Almene boligers budgetter og regnskaber er styret af lovgivning og skal se ud på en  
                bestemt måde. Det er ikke lige logisk det hele, derfor vil det være rart med en  
                gennemgang. 
                Vi ønsker også, at Dusanka er til stede, når vi skal lægge budget til afdelingsmødet. 
 
                Vi skal have fat i arbejdsbudgettet, da alle konti er pindet ud her. 
 
               Vi skal bl.a. finde de ”manglende” penge på langtidsbudgettet. Bl.a. hegn.  
  
7: Møder ud af Huset  
a: OB. Møde CB. KS.  
     Valg til OB (organisationsbestyrelsen) og repræsentantskabet.  
     Carsten er på valg og modtager genvalg til både OB og repræsentantskabet. 
     Kenneth er på valg og modtager genvalg til både OB og repræsentantskabet. 
     Der skal findes suppleant for Carsten. Klaus blev valgt. 
     Bjarne er suppleant for Kenneth. Bjarne blev genvalgt. 
b: Orientering fra seneste OB-møde 

• Selskabets regnskab blev godkendt 

• Der var orientering om  
o nye udlejnings- og opskrivningsregler 
o Udsatte boligområder. Ingen boligområder i Ballerup Kommune ligger på Ghetto-

listen og heller ikke på Observationslisten. Lundegården ligger meget langt fra 
overhovedet at komme i søgelyset. 

o åbningstider (omtalt under Punkt 3.a og 3.b) 
o parkering. Det er et generelt problem, at der er får få p-pladser i forhold til antal-

let af biler. 
o nybyggeri skal afsætte mindst 25 % af parkeringspladserne til el- og hybridbiler. 

Der er ingen krav til allerede etablere boliger – lige nu. 
o KAB arbejder med at udarbejde ideer til måder at nedsætte farten i nybyggeri. 

Ideer, der gør, at man kan udgå etablering af bump, chikaner og lignende. Lige 
nu er det måske ikke så interessant for Lundegården, men når vi skal lægge ny 
asfalt eller renovere chikanerne, kan det måske være værd at kikke på. Men må-
ske allerede nu, hvis affaldscontainere eller parkerede biler kan fungere som chi-
kaner.  

    
8: Lukket møde 
    Der er intet 
 
9: Punkter til næste møde  

• Michael forklarer om driftsaftalen 

• Fra afdelingsmødet 
o Genbrugs”butik” 
o Støjvold 
o Videoovervågning af p-pladserne 

• Adobeprogram eller andet, der kan åbne PDF-filer, så vi kan redigere i dem 
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• Der mangler tegninger på hjemmesiden af 108 m2 i det tidligere Lundegården 1 og beg-
ge boligstørrelser i det tidligere Lundegården 2 

 
10: Næste møde 
      5. januar 2022 kl. 18.30. 
 
11: Eventuelt 

a. Nøglebrikker blev efterlyst. 
b. Koden blev oplyst. Den er ……………. 
c. Der er problemer med at få mit-lu mailen på Outlook. Der arbejdes på, at få problemet 

løst.  
d. Suppleanter vil også få en mit-lu mail 
e. Computere til de nye medlemmer af afdelingsbestyrelsen efterlyses.  

De bør være sat op til mit-lu mailen inden aflevering. 
 
12: Hvem laver mad til næste møde? 
       Vi talte om, at vi spiser hjemmefra. Hvis der er en, der har lyst til at lave mad, meldes det ud en  
       uge i forvejen. Man melder så tilbage, om man deltager eller ej. 
       Det kan være brød og pålæg. 
       Generelt vil der være lidt frugt, småkager, slik… 
 
       Gitte og Carsten sørger for noget til mødet d. 5/1 (ikke mad).  
 
 
Referent: Erik Sønderlev 
 
Hilsen Formand Carsten Bardram 

 
 
 

       

     

 


